

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-336, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. május 23. 6 óra — perc

Nagyeránu-építkezések a Bács-kiskun megyei állami gazdaságokban
Vid Kö/Ma Ni

A Bács-kiskun-megyei mátéházi állami gazdaságban most helyeznek tető alá négy egyenkint 60 személyes idény munkásszállót. A bácsbokodi állami gazdaságban ugyancsak négy egyenkint 60 személyes idénymunkásszállás építését fejezik be rövidesen a bajai Magasépítési Vállalat dolgozói. Mindkét helyen előreláthatóan június 1-re elkészülnek az építkezéssel.

A két gazdaságban ezen kívül egy-egy 60 vagonos magtárt, továbbá a bácsbokodi gazdaságban 3, egyenkint 80 férőhelyes, a mátéházi állami gazdaságban pedig egy 80 férőhelyes tehénistállót is építenek./MTI/

Tavaszi munkát és beadást szabotáló kulákokat ítéltek el

i T/PV/Ma Kö FT 2

H. Kiss Imréné kunmadorasi kulákasszonyt az abádszalóki járásbíróóság nyolc hónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre ítélte és a közügyektől háromévre eltiltotta, mert napraforgó- és cukorrépa vetését, valamint szőlője metszését a rendelkezésben előírt határidőre nem teljesítette. A mezőgazdasági munkák végzése helyett kétlovas fogatával fia, pénzért fuvarozott. A lófogaton kívül egy pár ökörrel is rendelkezett a szabotáló H. Kiss Imréné, de észébe sem jutott ezeket munkába állítani.

Boda Antal kiskunfélegyházi kulák ez év első negyedévi tojás-, vágómarha- és hizottsertés-beadási kötelezettségének nem tett eleget. A beadást szabotáló kulákot a kiskunfélegyházi járásbíróóság nyolc hónapi börtönre és kétezer forint pénzbüntetésre ítélte./MTI/

Uj napközi-otthonok Vácott
i Vid KE//Kö /Ma FT plusz 2

Vácott ma már négy napközi otthon és egy napközi ovoda működik, amelyekben több mint 400 gyermeket gondoznak. Legközelebb megnyílik a 60 gyermeket befogadó Forte-gyári napközi-otthon. Ebben az üzem dolgozóinak gyermekein kívül a "Bóka", a "Törökvis" és a "Pöttyi" társas-k tagjainak gyermekei is ellátást kapnak. Az egyik kibővített napközi otthonban a közeli "Micsurin" társas tagjainak gyermekeiről gondoskodnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. május 23. 6 óra 05 perc

Ujabb egészségügyi intézményeket adnak át a kerületi tanácsoknak
i Bc/PE BVT M K 4 /hatáskörébe

A dolgozók jobb egészségügyi ellátása érdekében a Budapesti Városi Tanács a tartozó egészségügyi intézmények közül azokat, amelyek kerületi feladatokat látnak el, július 1.-vel átadja a kerületi tanácsok kezelésébe.

A II. kerületi tanácsnak a József Attila kórházat, a pesthidegkuti, a Széher-uti kórházat, a Kapás-utcai rendelőintézetet és a Lóczy Lajos-utcai átmeneti csecsemőotthont, a III. kerületi tanácsnak a San Marco-utcai kórházat, a VI. kerületi tanácsnak a Csengery-utcai kórházat, a VII. kerületi tanácsnak a Korányi kórházat, a VIII. kerületi tanácsnak a Kun-utcai kórházat, a Trefort-hari-uti tejkonyhát, a X. kerületi tanácsnak a Bi-gyermekkórházat és a Kedves-utcai tejkonyhát, a XX. kerületi tanácsnak a pesterzsébeti gyermekkórházat, a XXII. kerületi tanácsnak pedig a budafoki tüdőbeteg kórházat adja át a Budapesti Városi Tanács.

Július 1.-vel a Maros-utcai rendelőintézet a XII. kerületi tanácstól az I. kerületi tanács kezelésébe kerül. /MTI/

- - - -

Százhusz személyes óvodát adtak át rendeltetésének, hatvan férőhelyes bölcsődét létesítettek a XVIII. kerületben

i Kj/tot/PE M K 4 +2

Az elmúlt héten a XVIII. kerületben /Pestimrén/ az Ady Endre-utca 131-133 szám alatt ünnepélyes keretek között adtak át rendeltetésének egy új, 120 férőhelyes napközotthonos óvodát. Az új óvodában négy nagy foglalkoztató teremben játszhatnak a gyermekek. Ezen kívül hideg-melegvizű fürdő, apró öltözőszekrények állnak a gyermekek rendelkezésére.

A Bartók Lajos-utca 2. szám alatt hatvan gyermek befogadására alkalmas, korszerű bölcsőde létesült. A bölcsőde két épületből áll: az egyikben a csecsemőket helyezik el, a másikban a járó gyermekeket. A bölcsődében központi fűtés, fürdőszobák, világy hűtőszekrényes jól felszerelt konyha várja a kicsinyeket.
/MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. május 23. 6 óra 10 perc

Tömegesen csatlakoznak a közlekedés és mélyépítőipar dolgozói a gépek jobb kihasználásáért indított mozgalomhoz.

i Ta/Jné/PE KÖM Sz K 2 +4

A DIMAVAG nagyszerű kezdeményezéséhez, a gépek jobb kihasználásáért indított mozgalomhoz a közlekedés és mélyépítőiparban dolgozók újabb tömegei csatlakoztak.

Az I.sz. Autójavitó Vállalat

röpgyűlésén a dolgozók felajánlották, hogy a gépműhely gépeinek kihasználását június végéig márciushoz mérten nyolc százalékkal emelik.

A II. sz. Autójavitó Vállalat

dolgozói az áprilisi eredményekhez viszonyítva ugyancsak nyolc százalékkal fogják gépeik kihasználását fokozni június 30.-ig.

A IV.sz. Autójavitó Vállalatnál

hét százalékkal fokozzák az összes szerszámgépek kihasználását.

Az V.sz. Autójavitó Vállalat

gépműhelyének dolgozói nyolc százalékkal emelik szerszámgépeik kapacitását június 30.-ig a márciusi eredményekhez képest.

A MÁVAUT Főműhely

dolgozói Kálmár Imre kétszeres sztahanovista alvázszerelő kezdeményezésére vállalták, hogy három százalékkal csökkentik a gépek kieső idejét. Ezzel az évi terv teljesítésében 18 ezer munkaórának megfelelő többlettermelést érnek el. A MÁVAUT gépműhely dolgozói június végéig tíz százalékkal növelik gépeik kihasználását.

Az Aszfaltutépítő Vállalat

dolgozói huszonnégy uthenger, tizenegy aszfaltkeverőgép és kilenc betonkeverőgép kihasználását növelik tizenkét százalékkal az elmúlt év azonos időszakához viszonyítva.

Az Utfennfartó Teherautófuvarozási Vállalat

dolgozói az áprilisi eredményekhez képest a második negyedév végéig tíz százalékkal emelik gépkocsijaik kihasználásának idejét és ezzel havonta kétezer üzemórával teljesítenek többet.

/MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. május 23. 6 óra 15 perc

Gépesítették a fakitermelést a vácbottyáni erdőben

t Ró/Fd/PE Kő Ie 3 +5

A galgamácsai erdőgazdasághoz tartozó vácbottyáni akác-erdőben csütörtök reggel hét órakor munkába állt két szovjet gyártmányu elektromos láncfűrész. A fűrészek kipróbálásánál a dolgozók örömmel tapasztalták, hogy egy kidöntött fa feldolgozásánál 70-80 százalékos időmegtakarítást érnek el a kézfűrészszel szemben. A szovjet gyártmányu láncfűrészek munkábaállításával csütörtök reggel óta a vácbottyáni akácokban a fakitermelés teljesen géppel történik. Gépesítették a fák kidöntését is. Ez G 35-ös traktorra szerelt csörlővel történik. A csörlő horgos része tövestől húzza ki a fát a földből. Ezáltal a szerfakihozatal is nagyobb, mert a fát a kihuzás után közvetlen a gyökfőnél vágatják el a láncfűrészszel. Egy fának a kidöntéséhez kézierővel két ember két-három órai; munkája volt szükséges, géppel egy fa kidöntése mindössze öt percig tart. /MTI/

A Bamert Bányagépgyár forgácsolóüzemének tizenkét sztahanovistája csatlakozott a Róder-mozgalomhoz

i Mu/He/PE BS Ni 4

A Bamert Bányagépgyár dolgozói az ötéves tervtől már eddig is sok mindent kaptak. A termelés fokozása és a fizikai munka megkönnyítésére folyamatosan 54 új gép érkezett a gyárba. Az üzemek is bővültek. A bányagépek szerelése már egy új, világos, korszerű műhelyben történik. Befejezés előtt áll egy újabb hatalmas műhely építése is.

Az állandó fejlődés egyre több és több munkaerőt igényel. Alig egy év alatt közel kétszeresére emelkedett a dolgozók száma. Az új dolgozók között, különösen a forgácsoló üzemben, akadnak olyanok, akik még nem tudják normájukat teljesíteni. Ezért az üzem élenjáró dolgozói elhatározták, hogy csatlakoznak a Róder-mozgalomhoz. Ertekezletet tartottak, amelyen tizenkét sztahanovista vállalt védnökséget 17 olyan dolgozó felett, akik még csak ismerkednek a szakmával. A 12 sztahanovista célul tűzte ki: munkamódszerüket úgy adják át patronáltjaiknak, hogy azok július 1.-ig a száz százalékot elérjék. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás · 1952. május 23. 6 óra 20 perc

Mind több nő kapcsolódik be a tavaszi munkába

8 vid U/PE K +5

A Győr-Sopron-megyei

termelőszövetkezetek és csoportok értekezleteken tárgyalták meg a termelőszövetkezetek megszilárdításáról szóló miniszter-tanácsi határozat végrehajtásának módjait. A közgyűléseken és csoportértekezleteken az asszonyok és lányok felszólalásaikban megígérték, hogy maguk és gazdaságuk szebb élete, nagyobb jövedelme érdekében jó munkájukkal fognak hozzájárulni szövetkezetük megerősítéséhez. A bogoszlói "Békeért" termelőcsoportban úgy döntöttek a tagok, hogy az elvégzésre kerülő munkáknál esetenként megállapítják a reggeli munkakezdési, illetve az esti munkabefejezési időt, s ennek betartása mindenkire kötelező.

Békés-megyében

az orosházi "Táncsics" termelőszövetkezetben, amikor a miniszter-tanácsi határozatot megbeszélték, a legtöbb szó a munkafegyelem megszilárdulásáról esett. A határozat óta ugyanis nincs igazolatlan mulasztás, és a családtagok is becsülettel kiveszik részüket a munkából. Ennek köszönhető, hogy az orosházi termelőszövetkezetek közül a "Táncsics" áll az első helyen, mind a növényápolási munkákban, mind a beadásban. A szövetkezet tagjai most vállalták, hogy a gyapotot hatszor, a kukoricát négyszer kapálják, és alkalmazkodik a pótbeporzást is.

Az állami gazdaságok

dolgozói is fokozottan bevonják családtagjaikat a munkába. A Baranya-megyei Beloiannisz-majorban a gazdaság dolgozói úgy határoztak, hogy a nyáron szükséges közel félszer arató- és cséplőmunkaerőről maguk gondoskodnak. Amíg a férfiak az aratással és csépléssel lesznek elfoglalva, addig asszonyaik és lányaik végzik majd a növényápolást.

A Zala-megyei

andrásföldi gazdaságban is jóelőre gondoskodnak az aratás zavartalan lebonyolításáról. Még a télen leszerződtek 90 időszakos munkást, akik már a növényápolásban is részt vettek, és 40 egyéni dolgozó parasztot, akik az aratás-cséplés alatt szerződésileg meghatározott területen fognak dolgozni. A gazdaságban elkészült már az aratási és cséplési ütemterv. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1952 május 23.

6 óra 25perc

... a magyar motorkerékpárgyártást napról-napra továbbfejlesztik

Si/He/tot BS K 5+3

1952 végén lendült fel az ujitómozgalom az RM Motorkerékpárgyárán. Azóta napról-napra emelkedik azoknak a fizikai és értelmiségi dolgozók a száma, akik kisebb-nagyobb jelentőségű ujitási javaslatukkal előreszlik a magyar motorkerékpárgyártás ügyét. 1951-ben 385 benyújtott javaslat közül 250-et elfogadtak s még az év folyamán 216-ot be is vezettek. 1951-ben a bizottság által elfogadott ujitások 1 évi megtakarítási eredményét 1 millió 675 ezer forintra becsülik.

A Motorkerékpárgyár ujitási mozgalmaiban az 1952. január 1-től június 1-ig eltelt időszakot a nagy megtakarításokat eredményező ujitások jellemzik. A 72 elfogadott javaslat közül mind a 72-öt bevezették már a termelésbe. Ezek nyomán az egy év alatt elérhető megtakarítást csaknem 1 millió forintra becsülik. Az idei ujitások között sok már a Gazdasági Minisztérium hatására született. Kereszturi József ujitó például a motorok lendítékágnesházait azelőtt lemezből vágta ki, majd sajtolással formálta. Közben nagymennyiségű hulladék keletkezett, mert a kész formája alakú, míg a lemez, amelyből kivágják: négyzetes. Kereszturi szétvágta a gyár területén megfelelőbb nyersanyag után. Sikertült is felfedeznie olyan - más gyártási folyamatnál keletkezett hulladékot, amelyből anyagvesztés nélkül sajtolhat ágnesházakat. Az ujitás révén több mint száz ezer forint értékű megtakarításra nyílik lehetőség egy év alatt.

anyag

Igen ötletes és a terv teljesítését nagyban elősegítő ujitás Szilasi Béla sztahanovista művezetője is, amelyet az elmúlt napokban adott ki. A motoralkatrészek összeszerelésénél gyakran lemaradást okozott, hogy a sebességváltó fogaskerekeit szabályozó "ludláb" alakú villástengelyeket Kovácsológyár kúszóval szállította. Ezen az a részleg, ahol a kisalkatrészek igen bonyolult kovácsolási és forgácsolási műveletek voltak. Szilasi ujitást dolgozott ki, amely szerint kovácsoltvas helyett lemezből kivágott s hajlított "ludláb" huznak a tengelyre. Több száz ezer forint értékű hulladékmentő megtakarítást eredményez a gyárnak ez az ujitás is. /MTI/

A Rákosi Művek dolgozóinak versenyében

Si/SL/Jné/Hné BS FT

napról-napra jobb eredmények születnek. A legutóbbi értékelés szerint Zitka Emil, a Szerszámgyár sztahanovista vésőse került az élre 488 százalékos napi teljesítményével.

Zitka Emil az év kezdete óta úgy fokozta teljesítményét, hogy május 22-én már 276 harpal megelőzte tervét. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1952 május 23.

6 óra 30perc

Egy fiatal írókból álló munkaközösség feldolgozza a MAVAG történetét

i D/tot/tot MK 4+3

Az ősz elején jelenik meg egy fiatal írókból álló írói munkaközösség műve: "A MAVAG gyár története". A gondolatot, - egy gyár történetének megírását - a fiatal íróknak az elmúlt év decemberében tartott konferenciáján vetették fel, s fiatal íróinkból rövidesen meg is alakult egy munkaközösség, amelynek tagjai: Győri György, Hánori Ottó, Huszti Tamás, Avar Pál, Takács János, Zsigmondi Mária, Székely Katalin, Dézsi Lajos, Német Ferenc és Szabó László. Azt a célt tűzték meguk elé, hogy irodalmi formában megírják egyik nagyüzemünk, a MAVAG-nak történetét, létrejöttétől kezdve napjainkig. A mű megjeleníti majd a MAVAG múltját, a MAVAG dolgozóinak az elnyomás, a kizsákmányolás rendszere ellen vívott küzdelmeit, de megmutatja novellisztikus írásokon, irodalmi riportokon keresztül azt is, hogy a felszabadulás óta hogyan változott meg a gyár és dolgozóinak élete, hogy nőttek ki a szocializmust építő munka hősei és hogyan kovácsolja ez a munka napról napra az új társadalom emberét.

Ez a munka egyben fiatal íróink fejlődését is elősegíti: megismerik a munkások életét, élményeket szereznek és szélesíti látókörüket.

/MTI/

- - -

+uj

Csütörtökön megkezdtek a XVI. kerület gázellátását biztosító nyomócső fektetési munkálatait

i SL/PV/tot BS Ie, 4

Budapest városfejlesztési tervében jelentős helyet foglal el a perenkerületek gázellátása. Ennek érdekében nyomócső-hálózatot fektetnek le, amely kompresszor-állomás segítségével biztosítja a gáz továbbítását.

A XVI. kerülethez tartozó városrészek, Rákosszentmihály, Sasfalom, Mátyásföld, Cinkota gázellátását szolgáló nyomócső fektetési munkálatait csütörtökön kezdték meg. A Kerepesi-utnak a Hungária-körut és a Kereszturi-ut közötti szakaszán ebben az évben ezer, összesen pedig több mint háromezer méternyi nyomócsövet fektetnek le.

Ugyancsak csütörtökön kezdtek hozzá a Hungária-körut és a Kerepesi-ut sarkán a gázvezetők átkötési munkálataihoz. A földalatti gyorsvasut építkezése ugyanis szükségessé teszi a 80 centiméter átmérőjű gázcső átalakítását. Az átalakítás tartama alatt egy ideiglenesen bekötött csővezetéken történik a gázszolgáltatás. /MTI/

- - -

A Lőrinci Fonóipar gépparkja

i gyr/PE/tot Knó K 4

31 szovjet géppel bővült, amelyet május elejéig szereltek fel. A szovjet gépek már májusban 85 tonnával emelik az üzem termelését. Megérkeztek a Német Demokratikus Köztársaságból is az új gépek, ezeket június 15-ig szerelik fel. Az új gépek segítségével több mint harminc százalékkal növekszik ez évben a termelés. /MTI/

- - -



MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás 1952 május 23. 6 óra 35 perc

Minőségellenőrök veszik át a "agyvásártelepre" érkező zöldségáru

Kné/Fd/tot Kné K

Allami begyűjtőkereskedelmünk új módszert vezetett be idén annak érdekében, hogy minél frissebb, jobb minőségű főzelék, gyümölcs kerüljön a dolgozók asztalára: minőségellenőrök veszik át a Nagyvásártelepen a vidéki kirendeltségektől érkező áru minőségi előírás szerint.

A minőségellenőrök megnézik, hogy az áru megfelel-e a kísérőlevélben jelzett minőségek. A rosszminőségű árut nem veszik át. Segítségüket nyújtják maguknak a vidéki kirendeltségeknek is a minőség javítására megtanítják őket a helyes csomagolásra, megismertetik a minőségi előírásokkal, így már maguk a kirendeltségek is helyesen osztályozzák, minősítik az árut, és a minőségi követelményeknek meg nem felelőt nem veszik át. /MTI/ /áru

Pénteken megkezdte működését a földalatti gyorsvasut központi telepén új gépműhely

Ta/Jné/tot KÖM Sz K 4

A földalatti gyorsvasut központi telepén, Lágymányoson, pénteken megkezdte meg működését a most felépült, korszerű, nagy gépműhely. Az új műhely első berendezését a telep dolgozói szerelték fel; ebben a munkában különösen Veres Ernő DISZ-brigádja járt az élen.

A gépműhely dolgozói végzik a földalatti gyorsvasut gépeinek karbantartását és javítását.

Az új gépműhely mellett még két kisebb műhelyt is építenek a Lágymányosi telepen: egy kovás- és egy hegesztőműhely készül el június közepéig. Az új műhelyek üzembeállítása hozzájárul a földalatti gyorsvasut gépeinek jobb kihasználásához és ezzel a tervek maradéktalan teljesítéséhez. /MTI/

A gyorsúzenetmozgalom bevezetése óta napi 100 méterrel több selymet készít a Pipacs Selyemszövőgyár I-es gépcsoportja

i gyr/Fd/tot Kné K 4

A hónap elején kapcsolódott be a Pipacs Selyemszövőgyár a gyorsúzenetmozgalomba. A szövőde I-es, II-es és IV-es gépcsoportjánál már gyorsabb fordulatszámra állították át a gépeket. Az I-es gépcsoport érte el eddig a legjobb eredményt: a mozgalom bevezetése óta naponta 100 méterrel több selymet készít. A gyorsúzenetmozgalom segítségével 3.000 méter selymet fognak készíteni ebben a hónapban terven felül a szövőde dolgozói.

Még ebben a hónapban a III-as és a VI-os csoportoknál is megszervezik a gyorsúzenetmozgalom bevezetését. /MTI/

Dr. János Kossuth-díjas művezető Szovjetunióbéli tapasztalatairól

nyilatkozott

SB/He/tot BS FT 4+

/a MÁVAG

A május 1-i ünnepekre Moszkvába utazott SZOT delegáció hazakereszt. Dr. János Kossuth-díjas sztahanovista művezető a küldöttség tagja élményeiről nyilatkozott az MTI munkatársának.

- Sohasem felejttem el azt a szeretetteljes fogadtatást, amelyben szovjet dolgozók bennünket részesítettek. Nem fogom elfelejteni azt a pillanatot, amikor a Vörös-téren, a Lenin mauzóleumon megjelent a békéért harcoló népek nagy vezére, Sztálin elvtárs. Az örömtől és meghatódottságtól könny szökött a szemembe és sapkámat a levegőbe dobáltam a boldogságtól, amikor Sztálin elvtárs lejárásával felénk intett és üdvözölt bennünket.

- Moszkva megtekintése után a delegáció tagjaival Harkovba utaztam, ahol a traktorgyárban Gyikán Sztálin-díjas sztahanovista esztergályossal találkoztam, aki egyszerre két esztergapadot kezel. Kérésre elmondta munkamódszerét: Az egyik esztergapadon haszabb megmunkálási módot igénylő tengelyeket esztergál, míg a másik gépen aprólékos és igen pontos munkát követelő alkatrészeket készít. Munkaidőjét úgy osztja be, hogy míg a tengely megmunkálására beállított esztergákés végighalad a munkadarabon, addig a másik gépen megmunkál egy apróbb alkatrészt. Sokat beszélgettünk munkamódszereiről és a különlegesen közörsült esztergákésről. Megmutatta, hogy késével 3.500 fordulattal mellett 4 órán át dolgozhat közörsülés nélkül. Nagyon megtetszett nekem ez a kiváló szerző, amit nekem is ajándékozott.

- A traktorgyárban a többszörösen kitüntetett Bikov sztahanovista esztergályossal is találkoztam. Régi ismerősként üdvözölt bennünket és mindjárt Muzsika Imre felől érdeklődött. Beszámoltunk Muzsika eredményeiről és Bikov is elmondta, hogy most is a vágási sebesség növelésén dolgozik. Gyikánnak és Bikovnak megígérttem, hogy a traktorgyárban szerzett értékes tapasztalataikat a MÁVAG-ban hasznosítom. Hasonosan kipróbálom az új fajta esztergákést és a műszaki vezetőséggel, valamint az esztergályosokkal együtt megteremtjük az előfeltételeket annak, hogy egy esztergályos munkát is egyszerre két géppel dolgozhasson.

A moszkvai Kalibr-gyárban sokat tanultam nálunk is ismert főnököktől, Nyikoláj Rosszijszkijtól. Megnéztem üzenét, amelyben kétpercenként készülő el egy 25 milliméteres mikrométer. A megmunkáló gépeket a szelvényrendszernek megfelelően műveletenként állították fel, s ezzel az elrendezéssel a minimálisra csökkentették a munkadarab utját. Az üzen egyik részében öt marógépen dolgozik egyszerre. Rosszijszkij elmondta, hogy ez a marósó nem is olyan régen még csak három gépen dolgozott, de javaslatára a marókészülékeket szerelték fel, amelyek lámpái jelzik az egyes munkaműveletek befejezését, s így mind az öt gépet könnyen szemeltérthetjük. Meggyőződtem róla, hogy Rosszijszkij és az üzen többi műszaki vezetői nagy lelkiismeretességgel foglalkoznak a dolgozók ujjításával. Mindenben támogatják az ujjítók javaslatait és az ujjításokat azonnali bevezetik.

- A Szovjetunió gyárjaiban szerzett értékes tapasztalataikat most is hasznosítom, hogy munkahelyemen, a MÁVAG-ban a termelés növelésének érdekében álljon legyen a június 1-i békatálatkozó, - fejezte be nyilatkozatát Dr. János Kossuth-díjas művezető. /MTI/

MTI · B E L P O L D I H I R E K

B lo. kiadás

1952. május 23.

42 óra

perc

Junius elején közönség elé kerül a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepi eseményeiről készített riportfilm

i Hbj/tot/TI M K 4

A Hírado- és Dokumentum Filmgyár nagyobb riportfilmet készített a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepi eseményeiről. A filmfelvevőreppel elkísérte a szovjet küldötteket tudományos intézetekbe, üzemekbe, állami gazdaságokba és termelőszövetkezetekbe, bemutatva, hogy nálunk járt szovjet emberek milyen nagy segítséget nyújtottak s hogyan használják fel a magyar dolgozók a tőlük kapott tanácsokat.

Felvételeket készítettek az Állami Urali Orosz Népi Együttes szerepléséről is.

A film utómunkálatai elkészültek, s a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjáról készített riportfilmet junius elején mutatják be filmszínházainkban. /MTI/

A törökszentmiklosi Mezőgazdasági Gépgyár új kazalozokat gyárt a cséplés meggyorsítására

Vid Szil/PV/TI BS K plusz 4

A törökszentmiklosi Mezőgazdasági Gépgyár a cséplés megkönnyítésére, meggyorsítására új típusú kazalozó gyártását kezdte meg. Az új kazalozó a kazalozó dolgozókat mentesíti attól, hogy tíz-tizenhat méter magas létrákon cipeljék fel a kazalra a szalmát. A kazalozó 15 dolgozó munkáját vértzi el. A gyárban a cséplés megkezdéséig 170 darab kazalozót gyártanak.

A széna-rendrakást gyorsítja meg a széna-rendrakógép. Ezt a gépet a fűkaszálo után kapcsolják, s ez rönnyölkben hagyja hátra a lekaszált fűvet, így a levelek nem törődnek, nem füllednek be, gyorsabban száradnak, nem kell többszörös forogásra időt vesztegetni. A széna-rendrakó egy nap alatt 25 hold rét lekaszált fűvét rakja rendre. Az első 25 rendrakógép gyártását megkezdték. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 11/ kiadás 1952. május 23. 12 óra 30 perc

Csütörtökön 14 diszeloádást rendeztek a budapesti filmszínházakban a Német Filmhét alkalmából.

1 Hbj/tot/TI M K 4 //Német Demokratikus Köztársaság filmgyártásának

A főváros közönsége nagy szeretettel fogadja a /4/ alkotásait. Bizonyítja ezt az is, hogy az új német filmeket filmszínházainkban mindenütt zsufolt házak előtt mutatták be.

Csütörtökön 14 diszeloádást rendeztek, amelyeken az ünnepi beszéde / után üzemi kulturgárdák adtak műsort.

Viharos lelkesedést váltott ki a "Harcos élet" című történelmi dokumentumfilm, amely Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnökének életéről szol. Ugyancsak nagy lelkesedéssel fogadták a nézők az "Elítélt falu" című játékfilmet, amely megmutatja, hogy a német dolgozók összefogása hogyan gátolja meg az amerikai imperialisták aljas terveit.

A Vörös Csillag filmszínházban a megjelentek érdeklődéssel szemlélték a 36 tablos kiállítást, amelynek anyagát a Német Demokratikus Köztársaságból kaptuk. Elismerést keltett a többi filmszínházba megrendezett kiállítás is. /MTI/

- - - -

Az Egészségügyi Minisztérium

k EÜM TI M K

Az üzemi orvosok részére négyhónapos tanfolyamot rendezett az Országos Munkaegészségügyi Intézetben.

A tanfolyamon két hallgató kitűnő, tizenhárom pedig jeles eredményt ért el. /MTI/

- - - -

A Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesület május 24-25-én tartja harmadik konferenciáját

METESZ Hk/TI K

A Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesület május 24-25-én tartja konferenciáját az EDOSZ székházban /VI. Gorkij-fasor 44./

A konferenciát Altomare Iván, élelmiszeripari miniszter nyitja meg. /MTI/ 9

- - - -

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. május 23.

13 óra 05 perc

Az őszi finomhengermű dolgozói túlteljesítették gépkihasználási felajánlásukat.

1 Vid Szil/PV/TI BS K plusz 5

Ozdon kemény harc folyik a termelésből kieső idő csökkentéséért. A durvahengerműben a gyorsított termelési módszerek alkalmazásával régi gépeknél különösen kiváló eredményeket értek el a dolgozók.

Ujabb lendületet adott munkájukhoz a DIMÁVAG Gépgyár "Használjuk ki jobban gépeinket" mozgalma. Az őszi hengertüzemek dolgozói csatlakoztak a kezdeményezéshez. A durvahengermű tartó-sorozatgépeinek első negyedévi 55 százalékos kihasználását a második negyedév végére 60 százalékra akarják emelni. Áprilisban a tartó-sorozat dolgozói 56,8 százalékos gépkihasználással termeltek, május első felében pedig már elérték az 57,8 százalékot.

A finomhengerműben a mozgalom elindítása óta a középsorozat dolgozói érték el a legjobb eredményeket, akik az első negyedévi 79,3 százalékos kihasználást a második negyedév végére 80 százalékra akarják emelni. Igéretüket már túlteljesítették, mert áprilisban és május első felében 81 százalékra fokozták a gépkihasználást. /MTI/

A hidasi bányászok az ipari lignit fűtőértékét mintegy 400 kaloriával növelték

Vid Szil/PV/TI BS K plusz 3

A hidasi szénbánya öt éves tervünk nagy alkotásaihoz szállít fűtésre, áramfejlesztésre alkalmas lignitet. A bányászok harcba indultak azért, hogy felemelt előirányzatuk túlteljesítése mellett mind jobb legyen a lignit minősége is.

A bányában minőségi brigádokat szerveztek, amelyek tagjai a munkahelyen fokozott gonddal válogatják ki a meddőt. Az új osztályozóban szintén minőségi brigád ügyel a lignit tisztaságára.

A gondos válogatással az ipari lignit fűtőértékét mintegy 400 kaloriával emelték. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1952. május 23. 13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& /Ma Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti május 23-án, pénteken délben 12 órakor:

Hűvös éjszaka melegedő nappal

Az Európa nagyrészt borító hideg levegő nyugalomba jutott és lassu felmelegedésnek indult. Kisebb esőzések vannak Németországban, a Baltikum felett és Balkánon.

Hazánkban csütörtökön a Dunántulon és az északi megyékben volt csak futózápor.

A hőmérséklet általában 15-17, Baján 18 fokig emelkedett. Ma reggel 2-5 fokra hűlt le a levegő. Talajközeli fagyokat Pápán, Nagykanizsán, Sisklőn és Kalocsán, valamint az ország keleti részein észleltek. / re

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 7.4 mm-el magasabb volt a sokévi átlagnál.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm. alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Déli felhőképződés, több helyen zápor- eső, esetleg zivatar. Élénkebb északnyugati, északi szél. Az éjszakai lehűlés tovább mérséklődik, de lesznek még helyenként talajmenti fagyok. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel északkeleten 1-4, máshol 5-8, délben 16-19 fok közötti/MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. május 23.

14. ora 30 perc

Ünnepi tanácsulést tartottak Sztálinvárosban

& tot T I M K

Csütörtökön este ünnepélyes tanácsülésre gyűltek össze Sztálinváros lakoi a városi tanács egy éves fennállása alkalmából. Szines kulturműsor nyitotta meg az ünnepséget, majd az uttörők küldöttsége a város legfiatalabb lakoi nevében köszöntötte a tanácsot. Utána Berecz Bertalan, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke beszámolt a tanács egyéves munkájáról, fejlődéséről.

A nagy tapssal fogadott beszámoló után a jelenlévök elmondták javaslataikat a város további fejlesztésére. Ezen a tanácsülésen választották meg a város lakoi az új tanácstagokat is. /MTI/

Algamácsse dolgozó parasztoi a szes példáját követve megvédték gyümölcsfáikat a fagytól

1 RÖ/ME KÖ L 4

A galgamácsi "Uttörő" szes tagjai figyeve az időjárásjelentéseket jó előre felkészültek erre, hogy megakadályozzák gondosan ápolt gyümölcsösükben az esetleges fagykárt. Amikor a hőmérséklet erősebben süllyedni kezdett Szabó Mihály a szes partikérra rendkívüli csoporttertekezletre hívta össze a szes tagokat. Az értekezleten Fazekas Ferencné a csoport elnöke és Szabó Mihály partitkár elmondották, hogy gyümölcsösükben jó munkájuk eredményét fagyveszélyeztetni, de ezt a veszélyt el lehet háritani. Ismertették a védekezés módját is. A csoport 27 tagja közül 21 nő dolgozó vállalkozott erre, hogy 8 holdas gyümölcsösükbe 20-30 méteres távolságban szalmakupacokat / s fagy esetén éjjelenként tüzelnek. A községben csakhamar híre futott ennek, hogy hogyan védi meg a fagytól gyümölcsfáit az "Uttörő" szes és sok egyénileg dolgozó paraszti is követte a csoport példáját. Négy napon keresztül minden éjszaka kinn voltak az asszonyok s fagyveszély esetén élesztették a tüzet. Hasonlóan az egyénileg dolgozó parasztoi is. Így a galgamácsi határon egyáltalán gyümölcsfát sem ért fagykár. /MTI/ / helyszínen el

Építési egészségvédelmi és balesetelháritási enkétoz

i Sz/PV/ Sz K

rendez május 24-én reggel 8 órakor az P.DOSz- székházban

/Dózsa György-ut 84/ az Ipitő-, Fa- és Ipitőanyagipari Dolgozók Szakszervezete/ a Közlekedés és Népépítéstudományi Egyesület.

A bevezetőt Kóbel József, az építők szakszervezetének partikára tartja. /T

/ valamint

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. május 23.

14 óra 25 perc

Teljesítményének emelésével készül a Béketalálkozóra Antal Sándor lakatos, a Békekölcson egyik 25.000 forintos nyereményének birtokosa

t SI/Ma BS Ie 4

A Vasöntőde és Gépgyárban esittörtőkön este futótűzként terjedt el a hír: az üzemben jegyzett 2773 sorozat 0123-es számú Békekölcson-kötvényt 25.000 forintos nyereménnyel húzták ki. A sorsolási tanácsadó nyomban munkához kezdett, hogy kiderítse, ki a boldog nyertes. Csakhamar megállapították, hogy a lakatosműhely egyik dolgozója Antal Sándor előkészítő-lakatos nyerte a nagy összeget.

Antal Sándor munkaideje már rég lejárt, ezért a gyár két dolgozója azonnal lakására ment, hogy közölje vele az örömhírt. Kiderült azonban, hogy Antal Sándor munkaidő után is bennmaradt üzemében, hogy másnapi munkáját jól előkészítse. Már este 8 óra volt, amikor munkaruháját utcai ruhájával cserélte fel és hazafelé indult. Ekkor értesült a nagy eseményről.

Már fél kilenc is elmúlt, de még mindig nem akart végetérni munkatársainak jókívánság-áradata. Együtt emlékeztek vissza az első békekölcson jegyzésnek idejére és arra az utra, amit ezóta Antal Sándor és az egész gyár kollektívája megtett. Antal most 300 forinttal keres többet, mint a kölcsonjegyzés idején és az új gépek a gyár valamennyi dolgozóját egyre növekvő eredmények eléréséhez segítik. Társai kérdésöznésre válaszolva beszélt családtagjainak megváltozott, boldog életéről is, akik Titoék tözomszédságában, Kelebián, a Vörös Csillag tzsos-ben dolgoznak. A nyereményből most kijavittatják házukat és állandóan gyarapodó ruhatárukat is újabb, finomabb ruhederabokkal bővítik.

Elmondotta, hogy épülő, szépülő országunk fejlődését most még jobb munkával akarja segíteni. - Elhatároztam, - mondotta, -, hogy a junius elsejei béketalálkozó tiszteletére teljesítményemet 125 százalékra emelem.

Igéretét tett követte. Pénteken reggel 6 óra helyett már jóval öt óra előtt benn volt munkahelyén és úgy készítette elő munkáját, hogy péntek délig már 125 százalékos teljesítményről számolhatott be./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. május 23.

14 óra. 45 perc

Súlyos ítélet a Vas megyei Téglagyári Egyesülés I. sz. gyártelepé-
rt vezetőinek bűnperében

k Ie /M /Ma M K

A szombathelyi megyei bíróság tárgyalta a Vas megyei Téglagyári Egyesülés I. sz. gyártelepe volt vezetőinek bűnperét. A vádlottak Zsoldos László műszaki vezetőhelyettes - volt téglagyár tulajdonos-, Hart Ferenc egyesülés igazgató - jobboldali szociáldemokrata -, aki a felszabadulás előtt tagja volt a Turul fasiszta egyesületnek, - Tóth István műszaki vezető, - aki szintén jobboldali szociáldemokrata volt, - Petrákovics Jenő telepvezető, volt nyilas pártszolgálatos és ifj. Grasl Gyula művezető 1951. folyamán népgazdasági tervünket súlyosan veszélyeztető büntetést követtek el.

Zsoldos László a téglagyártáshoz szükséges nyersanyagot nem a próbafurások során megállapított jó telejből bányásztatta ki, hanem olyan helyről, amelyről tudta, hogy mészköves tartalmú és így téglagyártásra nem alkalmas. Tudomása volt arról a többi vádlottnak is, de egyikük sem tett megfelelő intézkedést, folytatták a rossz anyaggal való nyerstéglagyártást és százezrek számra gyártották a selejtes, rossz téglát. Ezeket elszállították több fontos építkezéshez, ahol ennek következtében fennakadás történt, mert a rosszminőségű téglát nem tudták felhasználni. Az egyik építkezésnél pld. egy hónapos tervkiesés történt. A vádlottak kártevő munkájukkal többszáz ezer forintos kárt okoztak népgazdaságunknak és hátráltatták a népgazdasági terv teljesítését.

A vádlottak fenti bűncselekményeit az Állami Ellenőrző Központ vizsgálata fedte fel.

A tárgyaláson a vádlottak igyekeztek egymásra háritani a felelősséget, a tanuvallomások azonban feltárták, hogy valamennyien felelősek a selejtes téglagyártásért. A tanuként kihallgatott téglagyári munkások elmondották, hogy figyelmeztették Zsoldos Lászlót: a kibányászott föld mészköves és nem alkalmas téglagyártásra. Zsoldos azonban semmibe sem vette a figyelmeztetést és továbbra is rossz helyről bányásztatta az anyagot. Kiderült az is, hogy a gyárból az összes kiégetett téglát minden osztályozás és ellenőrzés nélkül szállították el a selejttel együtt, mint na. gyszilárdságú és I. osztályú téglát. Tóth István, Petrákovics Jenő és ifj. Grasl Gyula elmulasztották az ellenőrzést, de nem tett megfelelő intézkedéseket a súlyos hibák kiküszöbölésére Hart Ferenc, az egyesülés igazgatója sem, pedig a téglagyári dolgozók megmutatták neki a

folv.k.löv /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 17. kiadás

1952. május 23.

14 óra 55 perc

/Súlyos ítélet a Vas megyei Téglagyári folyt./ k Ig M /Ma M K

selejtes téglákat és figyelmeztették a súlyos hibára .

A tárgyaláson tanuként kihallgatták azoknak az építkezéseknek vezetőit is, amelyek részére a selejtes téglát szállították. Egyikük elmondotta, hogy az általa vezetett építkezés számára szállított 200.000 téglából fele szétomlott s a többi téglák is csak másodlagos célokra voltak alkalmasak. A többi építkezés vezetői is elmondották tanuvallomásukban, hogy a szombathelyi I. számú gyártelepről kapott téglát nem lehetett felhasználni és ez súlyos károsítást okozott a tervteljesítésben.

A bíróság Zsoldos Lászlót bűnösnek mondta ki a népgazdasági terv sérelmére kártevő célzattal elkövetett bűntettben s ezért öt évi börtönre és 5.000 Ft értékű vagyonelkobzásra ítélte. A bíróság súlyos büntetéssel sújtotta a többi vádlottakat is: Hart Ferencet három évi börtönre és 2.000 forint értékű vagyonelkobzásra, Tóth Istvánt és Petrakovics Jenőt másfél-másfél évi börtönre és 1.000.- 1.000 forint értékű vagyonelkobzásra, végül ifj. Grasi Gyulát egy évi börtönre s 1000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte./MTI/

Betonozóknak küzdelme a XI. kerületi önműködő transzformátor-állomás június 1-i beindulásáért

i Si/PV/Ma Sz Ig, 4

K

A XI. kerületi üzemek energiaszükséglete egyre emelkedik. A kerület ezért új nagy, önműködő transzformátor-állomást kap, melyet rövidesen üzembe is helyeznek. A Villamos Erőmű Tervező és Szerelő Vállalat és a 42/3 Építőipari Vállalat dolgozói közös munkával építik és rendezik be az állomást. A hatalmas pirostégla-falu épület kék ablakkereteivel büszkén magasodik a Fehérvári-uton - messziről olyan látszatot kelt, mintha már teljesen készen volna. De az épület mögött még zakatol a betonkeverőgép. H. Papp György négytagú betonozó brigádja alapozza ott a transzformátor-egységeket. A brigád három hónapra keresztül 195 százalékos átlagteljesítményen dolgozott, s most tovább küzd a sztahanovista brigád címért. A három utolsó transzformátor-egység alapozásánál mintegy 400 köbméter betont kell beépíteniük. Ezt a brigád igen ötletes módon végzi. A többméter hosszú deszkaformák medrébe eleinte talicskával hordták a kikevert betont.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1952. május 23. 15 óra perc

/Betonozók küzdelme a XI. kerület ... folyt./ i Si/PV/Me 1c 4

Ez - amellet, hogy megerőltető munka volt - lassen haladt. A brigádvezető, H. Papp György javaslatára - a talicskák helyett magát a keverőgépet tolják mindig oda, ahová a betont kell önteni. Ezzel a módszerrel csütörtökön délig 13 és fél köbméter betont építettek be a harmadik transzformátor alapjába, s a műszak végéig 200 százalékra teljesítették napi tervelőirányzatukat. Ezen a héten a brigád állandóan 200 százalék körüli szinten dolgozik. Így járulnak hozzá ahhoz, hogy a nyomukban dolgozó szerelők idejében felállíthassák a transzformátorokat, az állomás június 6 lején a béketalálkozó napján megkezdhesse az áramszétosztást a lágymányosi gyárak részére. /MTI/

Pénteken délben az Ernst Muzeumban ünnepélyes keretek között megnyitották a szolnoki művésztelep kiállítását

t Hbj/Jné/Me M K 4

Néhány hét múlva lesz 50. esztendeje annak, hogy felavatták a szolnoki művésztelepet. A közadakozásból felépített 12 műteremben hajlékot és munkalehetőséget kaptak a művészek, akik fontos művészeti központtá fejlesztették ezt az alföldi várost.

Az évforduló alkalmával az Ernst Muzeumban kiállítást rendeztek, keresztmetszetét nyújtva az ottani művészek munkásságának.

A pénteken délben tartott megnyitó ünnepségen Végvári Lajos, a Fővárosi Képtár igazgatója beszédében hangsúlyozta, hogy bár a szolnoki művésztelep nem olyan jelentős festészetünkben, mint a nagybányai, mert nem volt határozott művészeti nézete, ennek ellenére mégis értékelnünk kell, mint olyan művészeti csoportosulást, ahol sok haladószellemű művész módot talált a kritikai valóságábrázolásra. A szolnoki művésztelep a néppel együtt haladó, a nép közelében alkotó művészetre nyújtott példát. Ezt az eszmei hagyományt kell átvenniük és folytatniuk a mai magyar és közelebből a mai szolnoki művészeknek.

A megnyitó beszéd után a megjelentek megtekintették a kiállítást, amely június 15-ig lesz nyitva. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. május 23.

15 óra 20 perc

Az évvégi vizsgák jó előkészítésével készülnek a béketalálkozóra a pedagógusok és tanuló-fiatalok

1 D/tot/Ma BC K 4

A június 1-i béketalálkozóra országsszerte nagy lelkesedéssel készülnek a pedagógusok és tanuló fiatalok. A béketalálkozó tiszteletére tett felajánlások elsősorban az évvégi osztályvizsgákra való jó felkészülés biztosítására irányulnak. A pedagógusok arra tesznek vállalásokat, hogy még fokozottabban foglalkoznak egyénileg is az elmaradókkal, segítik őket a tanulásban. A kispesti Landler Jenő általános gimnáziumban előkészítő brigádokat alakítottak. A brigádok tagjai szaktanár irányításával veszik át a vizsgatételeket. A tanulók békefelajánlásként vállalták, hogy június 1-ig valamennyi vizsgatételt átismétlik.

A somogymegyei Nagyberki községben az uttörők a küldöttválasztó gyűlésen felköszöntik a megválasztott küldötteket, június elsején reggel pedig, amikor községükből a megyei székhelyre utaznak, ünnepélyesen bemutatják őket. A községi tanítóképző hallgatói június elsejére az iskola előtt virágos perket látesítnek, a szombathelyi Zrinyi-utcai általános iskolában június 1-re befejezik a sportálya készítését./MTI/

Budapest Fővárosi Tanács a dolgozók jobb ellátásáért

1 gyr/TI/Ma Kné K 4, plusz 10

A peremkerületek kenyérellátásának javítására, hogy a dolgozók gyorsabban kapjanak friss kenyeret, a Fővárosi Tanács átszervezi az irányítása alá tartozó sütő üzemeket. A XVI., XVII., XX. kerületben kezdik meg a kenyérellátás javítását és fokozatosan sorra kerül a többi peremkerület is. Részben javítják a szállítást, részben helyben, kerületi üzemekben fogják a kenyeret sütni, ezek közül többnek megjavítják műszaki feltételeit, több sütőde gáztüzelésre tér át.

X X X

A Fővárosi Tanács ipari osztálya engedélyezte, hogy a kifogástalan helyipari vállalatok védjeggyel lássák el gyártmányait. E hónapban a Fővárosi Finommechanikai Vállalat és a Fővárosi Hangszerkészítő Vállalat kapott engedélyt gyártmányai védjegyzésére.

X X X

Május 21-én a Fővárosi Tanács ipari állandó bizottsága ankétot rendezett a gyermekjátékok minőségi javítására és a választék kibővítésére. A Tanács gondoskodik arról, hogy a játékot készítő vállalatok és kisipari szövetkezetek megkezdjék napközi otthonok számára nagyméretű játékok gyártását, amelyek alkalmasak arra, hogy egyszerre sok gyerek játszon. A gyermekek örömeire több újfajta játékot is terveznek, főleg technikai játékokat: vasutat, mozdonyt, repülőgépet./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. május 23.

15 óra 50 perc

Nagy segítséget nyújtanak a gépállomások a termelészövetkezeteknek a gépi növényápolásban

i KE/PV/Ma Kö K 4 plusz 5

A gépállomások nagyrésze jól felkészült arra, hogy a termelészövetkezeteknek jelentős segítséget nyújtsanak a növényápolási munkák gépi erővel való elvégzésére. A megyék között eddig Szolnok megye gépállomásai haladnak élen a gépi növényápolási munkákban. Eddig több mint 2400 holdon végezték el a növényápolást tsz és tszcs-földeken. Jó eredményre hivatkozhatnak a Veszprém-megyei gépállomások is, amelyek igen nagy segítséget nyújtottak az ottani tsz-ek és tszcs-k dolgozóinak a növényápolásban. Néhány megyében azonban a gépállomások nem fordítottak elég gondot a gépi növényápolási munkák megszervezésére. Ez az oka, hogy a legutóbbi értékelés szerint például Komárom- és Heves-megye gépállomásai eddig alig nyújtottak valamelyes segítséget a tsz-eknek és tszcs-eknek a növényápoláshoz. Nem sokkal jobb a helyzet Nógrád- és Zala-megyében sem. Más megyékben viszont a traktorosok kiemelkedő eredményt értek el a gépi növényápolásban. Ezek jó munkájukkal bebizonyították, hogy a gépállomások milyen hatalmas segítséget nyújthatnak a gépi növényápolással a termelészövetkezeti tagoknak. Zélics Lázár, az ujpetri gépállomás traktorosa 52 hold gyapotot kapált meg egy nap alatt. Szabó Sándor a bolyi gépállomás egyik legjobb 47/hold gyapotföldön végezte el a kapálást egy nap alatt. Mohos Sándorok a villányi gépállomás traktorosának napi teljesítménye 30 hold volt a négyzetesen vetett kukorica megkapálásában.

traktorista gépi

Kiváló eredményt ért el a gépi növényápolási munkákban több női dolgozó is. Így például T. Nagy Margit, a turkevei gépállomás traktorosnője egy nap alatt 37 holdon, Ernszt Margit, a kisujszállási gépállomás traktorosnője 25 holdon végezte el a gépi növényápolást.

A szép eredményeket úgy érték el ezek a traktorosok, hogy a kultivátorokat előre beállították, a tartalékapákat és az üzemenyagot a helyszínre szállították és munkagépkezelőt előzetesen kioktattak feladatairól. /MTI/

Működése óta a legnagyobb adagot - 60 tonnát - csapoltak egyszerre pénteken a diósgyőri ériáskohóból.

i Vid SL/tot/Ma BS K plusz 3

A diósgyőri ériáskohó dolgozói a szovjet technika alkalmazásával a kohó üzembeállításával óta napról-napra növelik a termelés mennyiségét és minőségét. A grafikon szerint végzett munka, a munka állandó ellenőrzése lehetővé tette,

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. május 23.

16 óra — perc

/Működése óta a legnagyobb adagot ... folyt./ 1 Vid SL/tot/Mc
BS K plusz 3

hogyan május 22-én, már teljes egészében kiváló minőségű nyersvasat adott az új kohó. Ezt az anyagot már folyékony állapotban adhatták át a Martinnak további megmunkálásra.

Pénteken reggel a mennyiség növelése terén is újabb állomáshoz érkezett a munka a kohónál. Az adagolás akadályainak elhárításával, a munka jó megszervezésével pénteken reggel Gulyás Barna olvasztár brigádja egyszerre 60 tonnát csapolt, ami az új kohó működése óta a legnagyobb eredmény. /MTI/

2. F. városi Autóbuszüzem közli,

& /Hc/Ma K

hogyan május 25-én, vasárnap utjavítás miatt az eddigről eltérően nem az indulási oldalról, hanem a Nyugati pályaudvar érkezési oldalától a Westend-udvartól a Dózsa sportstadionig "M" jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít a Budapest-Szófia nemzetközi labdarugó mérkőzésre. Viteldíj: vonaljegy 1.80 forint, átszállójegy 2.50. Az első kocsi a Nyugati pályaudvartól 13 óra, az utolsó kocsi 17 órakor indul. /MTI/

Debrecenben, Kaposvárott, Szegeden, Egerben is ünnepélyesen megnyitották a Német Filmhetet

6 Vid Hbj/Jné/Ma 1e plusz 4

/Köztársaság

Vidéken is igen nagy érdeklődéssel fogadják a dolgozók a /Demokratikus/Német/filmművészet/alkotásait. /ének

D e b r e c e n b e n

a Vig-filmszínházban rendezett diszleádással kezdődött meg a Német Filmhét. A termelésben élenjáró debreceni üzemi munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek előtt a "Harcos élet" című filmet vetítették le nagy sikerrel.

K a p o s v á r o t t

a "Vörös Csillag" filmszínházban rendezett diszbemutatón közel 1000 néző előtt az "Egy ifjú házaspár története" című filmet vetítették.

S z e g e d e n

Laosán Mihályné a városi békebizottság titkára tartott ünnepi beszédet. A mozi zsúfolásig megtöltött közönség ezután megtekintette a "Harcos élet" című filmet. Csütörtökön este került sor a 33.000 forintos költséggel kívül-belül Fáklya-moziban az első előadásra. Az "Eladó leány" című német filmet vetítették. Ø ujonnan festett

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás 1952. május 23. 16 óra 10 perc

/ Debrecenben, Kaposvárrott ... folyt./ ö Vid /Hbj/Jné/Ma
10. plusz 4

E g e r b e n
a "Vörös Csillag" filmszínházban rendezett ünnepi díszelőadáson
dr. Némédi Lajos, a Pedagógiai Főiskola igazgatójának, a
megye békebizottsági tagjának /bemutatták a "Carrier Páris-
ban" című filmet./MTI/ beszéde után/

A Beloiannisz gyár dolgozói is megválasztották küldötteiket
a Béketalálkozóra

t SB/Hg/Ma BS K

A Beloiannisz gyár dolgozói sűrű tömegbe gyűltek
össze pénteken délben a gyár udvarán. Küldöttválasztó béke-
gyűlést tartottak. Kocsis Istvánné békebizottsági tag beszélt
a gyűlés céljáról, arról, hogy megválasztják küldötteiket,
akik a június 1-i Béketalálkozón elmondják, hogyan küzdenek
a békéért a hős görög szabadságharcosról, Nikosz Beloiannisz-
ről cinevezett gyár dolgozói. Elmondhatják majd a küldöttek,
hogy a vállalat békeharcosai megállják helyüket a munka front-
ján. A gyár nem egy dolgozója jóval túlszárnyalja a másfél-
szeres normát is, mint Paulovics Etel, Major József és a "Béke-"
brigád tagjai.

Amikor a küldöttek megválasztására került a sor, a
gyár dolgozói egyöntetűen szavaztak Paulovics Etel sztahanovis-
ta tekereselnőre és Kovács István békebizottsági titkárra.
Paulovics Etel jól közvetíti majd a dolgozók harcra békeaka-
ratát. Munkájával 180 százalékos teljesítményével bizonyította
be, hogy jó harcos a békétábornak. Kovács
István is rászolgált a dolgozók bizalmára. A közelmúltban
nyerte el az adminisztráció II osztály legjobb dolgozója
címet és a békebizottságban kifejtett munkája is arról tanus-
kodik, hogy kiváló békeharcosra esett a dolgozók választása.
A küldöttválasztó békegyűlés befejeztével azzal
indultak munkapedjájukhoz a gyűlés résztvevői, hogy maradékte-
lanul eleget tesznek a békéért küzdő magyar dolgozók jelszavá-
nak "Munkával erősítjük hazánkat, a béke országát."/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás 1952. május 23. 16 óra 10 perc

/ Debrecenben, Kaposvárrott ... folyt. / ö Vid /Hbj/Jnc/Ma
Ie. plusz 4

E g e r b e n
a "Vörös Csillag" filmszínházban rendezett ünnepi díszelőadáson
dr. Némcdi Lajos, a Pedagógiai Főiskola igazgatójának, a
megye békebizottsági tagjának /bemutatták a "Karrier Páris-
ban" című filmet./MTI/ beszéde után/

A Beloianniszi gyár dolgozói is megválasztották küldötteiket
a Béketalálkozóra

t SB/He/Ma BS K

A Beloianniszi gyár dolgozói sűrű tömegbe gyűltek
össze pénteken délben a gyár udvarán. Küldöttválasztó béke-
gyűlést tartottak. Kocsis Istvánné békebizottsági tag beszélt
a gyűlés céljáról, arról, hogy megválasztják küldötteiket,
akik a június 1-i Béketalálkozón elmondják, hogyan küzdenek
a békéért a hős görög szabadságharcosról, Nikosz Beloianniszi-
ről cinevezett gyár dolgozói. Elmondhatják majd a küldöttek,
hogy a vállalat békeharcosai megállják helyüket a munka front-
ján. A gyár nem egy dolgozója jóvel tulszárnyalja a másfél-
szeres normát is, mint Paulovics Etel, Major József és a "Béke-"
brigád tagjai.

Amikor a küldöttek megválasztására került a sor, a
gyár dolgozói egyöntetűen szavaztak Paulovics Etel sztahanovis-
ta tekereselőnőre és Kovács István békebizottsági titkárra.
Paulovics Etel jól közvetíti majd a dolgozók harcra békeaka-
ratát. Munkájával 180 százalékos teljesítményével bizonyította
be, hogy jó harcos a béketalálkozón. Kovács
István is rászolgált a dolgozók bizalmára. A közelmúltban
nyerte el az adminisztráció II osztály legjobb dolgozója
címet és a békebizottságban kifejtett munkája is erről tanus-
kodik, hogy kiváló békeharcosra esett a dolgozók választása.

A küldöttválasztó békegyűlés befejeztével azzal
indultak munkapadjaikhoz a gyűlés résztvevői, hogy maradéka-
lanul eleget tesznek a békéért küzdő magyar dolgozók jelszavá-
nak "Munkával erősítjük hazánkat, a béke országát."/MTI/
V

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. május 23.

16 óra 15 perc

A béketalálkozóra készül az ország népe

6 Kj/ra/Mk OBT Vid M Ie plusz 4

Országszerte egyre nagyobb erővel bontakozik ki a június 1.-i béketalálkozóra való készülődés. A megtartott békekisgyűléseken a békeharcosok százezrei fogadták meg, hogy még nagyobb erővel kapcsolódnak be a legmagasztosabb célért folyó küzdelembe, vállalták, hogy több és jobb munkával erősítik a béke taborát. A lelkes készülődés a béketalálkozó sikerének egyik, már most megnyilvánuló jele.

Csongrád megyében

a dolgozók ezrei fogadták meg, hogy mindennapi munkájuk jobb elvégzésével köszöntik a találkozó napját. Különösen lelkes munkafelajánlásokat tettek a DISZ-fiatalok. A Szegedi Kenderfonógyárban nyolc sztahanovista ifjumunkás vállalt védnökséget két-két gyengében dolgozó társa felett. A pankotai állami gazdaság fiataljai azt vállalták, hogy a nyári szünidő alatt a gazdaságba érkező tanulóknak úgy adják át munkamódszerüket, hogy azok augusztus 20.-ig elérjék a napi 150 százalékos teljesítményt. Ezekben a napokban újabb ezrek vesznek részt azokon a békegyűléseken, amelyeken megválasztják a béke követőit, a béketalálkozó küldöttöit. Szegeden a gyűlés színhelyére vezető utakon valamennyi ház ablakát földiszitették és az utcákat ünnepélyessé tették a dolgozók. Az egyik körületben nagy lelkesedéssel választották meg küldöttnek Nagy Sándor, Sztálin-díjas író és a Szovjetunióból való hazatérésükkor a békebizottság nevében küldöttség fogadta őt a szegedi pályaudvaron.

Május 31.-én, a béketalálkozó előestéjén, a megye városokban és községeiben zene, lampionos felvonulást rendeznek a fiatalok. Június 1.-én kora reggel zene ébresztő köszönti mindenütt a dolgozókat, majd a hódmezővásárhelyi tanácskozásra induló küldöttséket ünnepélyesen bucsúztatják. Es mialatt a megye legjobb békeharcosai megbeszélik elért eredményeiket, a soronlévő feladatokat, a megye valamennyi városában, községében, vidám kulturműsorokban gyönyörködhetnek a dolgozók.

Szabolcs-Szatmár megyében

a megyei béketalálkozó tisztelőtére több mint száz új békebizottság alakult. Nyírbátorban, Mátészalkán, és Kisvárdán városi békebizottságot hívtak életre a város békeharcosai. Új békebizottság alakult a magyi "Béke" tsz cs-ben is. A békebizottság tagjai máris bebizonyították, hogy még jobb munkával harcolnak a békéért, a béketalálkozó sikeréért. Vállalták, hogy 31 holdon június 1.-re kiültetik a dohányt. Vállalásukat már teljesítették és a dohány egy részét már meg is kapálták.

S

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1952. május 23. 1/2 óra 17 perc

/A béketalálkozóra készül ...folyt./ ö KJ/Fd/Mk OBT Vid M Io

Egerben

a béketalálkozó alkalmából 50 új békebizottság alakult. Az előkészületek során a város 120 békebizottságának tagjai keresik fel otthonaikban a családokat s hívják fel figyelmüket a béke megvédésére, jobb munkára. /MTI/

csütörtökön valamennyi kohó és Martin telteljesítette tervét

Vid SL/He/Mk BS FT plusz 3

A diósgyőri nagyolvasztómű csütörtökön 126 százalékos kiváló eredményt ért el. A II-es kohó kollektívája 127 százalékos tervteljesítéssel megelőzte a 125 százalékos eredményt elért I-es kohó brigádjait. A legjobb brigád címet Mislóczky Lajos brigádja nyerte el, amely 137.5 százalékra teljesítette napi tervét.

Az ózdi nagyolvasztómű 103.7 százalékra teljesítette csütörtöki tervét. A II-es kohó 105.9 százalékos eredményt ért el, de a többi kohó is 100 százalék fölött termelt.

A diósgyőri Martin 122.3 százalékos termelési győzelmet ért el. Ezzel az eredménnyel a május 1.-től 22.-ig előirányzott tervükön felül több mint 1.400 tonna acélt termeltek a Martin dolgozói.

A kemencék versenyében az I-es kemence szerezte meg az elsőséget, amely négy adag lecsapolásával 143 százalékra teljesítette előirányzatát.

Az ózdi Martin 100.7 százalékos eredményt ért el csütörtökön. Ezen a napon a VIII-as kemence dolgozott a legeredményesebben: 40 tonna acélt termelt terven felül. A brigádok versenyében Zámbo József brigádja 136 százalékos tervteljesítéssel lett az első.

Az RM Martin 100.7 százalékos eredményt ért el május 22.-én. A Martin-kemencék-nél Dubniczki Mihály brigádja 115.8, az elektrokemencéknél Faragó József brigádja 111.1 százalékos tervteljesítéssel lett az első.

/MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25.kiadás

1952. május 23.

17 óra 50 perc

Négytagú szovjet nőküldöttség érkezett az MNDSZ III. Kongresszusára

t Bc/Jné/Mk M FT 4 / Hvalebnyikova / elnökhelyettese

Az MNDSZ III. Kongresszusára pénteken reggel négytagú szovjet nőküldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség vezetője: Olga Alekszandrovna / /, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottsága elnökségének tagja, az Összszövetségi Tudományos és Politikai Ismeretterjesztő Társulat / / Tagjai:

Baburina, a moszkvai Frunze Textilgyár sztahanovista szövönője, az Oroszországi Szovjet Szocialista Szövetségi Köztársaság Legfelső Tanácsának / / Vaszilija Szadikova, az Üzbég Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának elnökhelyettese és Jolona / / Csuhnyuk, mérnök, a Szocialista Munka Hőse. / Szergejevna, / / volt mozdony-

/ Jelizaveta Filippa / & tagja / / vezető

A küldöttséget a forrógépi repülőtéren Vass Istvánné, az MNDSZ főtitkára, Szabó Piroška, az Elnöki Tanács titkára, az MNDSZ titkárságának tagja, Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti szervezetének titkára, Pauncz Tivadarné, az MNDSZ külügyi osztályának vezetője fogadta. /MTI/

Az Építőanyagfuvarozási Tröszt csatlakozott a DIMAVAG gépkocsiszállási mozgalmához

i ÉpM Mk Sz Ie

Az építésügyi minisztériumhoz tartozó trösztök és vállalatok közül elcsónok az Építőanyagfuvarozási Tröszt és a hozzá tartozó vállalatok csatlakoztak a DIMAVAG kezdeményezésére megindított gépkocsiszállási mozgalmához. Gépkocsijaikat június 1.-től kezdve havi 550 órán keresztül üzemeltetik.

A tröszt és a hozzá tartozó vállalatok dolgozói ezenkívül felajánlották, hogy a gépkocsistállásokat, javítási időket ebben az évben a tervhez viszonyítva 20 százalékkal csökkentik, amivel 2.520.000 forint többtermelést érnek el egy év alatt. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. május 23.

17 óra 45 perc

Gyorslista az első békekötésen második sorsolásának második napjáról

§ Mk FT

500 forintot nyertek sorozathuzással:

sorozatszám: számtól-számgig:		sorozatszám: számtól-számgig:	
19	901-1000	4139	401-500
74	001-100	4152	01-100
114	601-700	4176	601-700
167	401-500	4275	001-100
178	601-700	4354	701-800
198	701-800	4422	501-600
241	001-100	4528	101-200
455	401-500	4666	201-300
490	201-300	4959	801-900
729	501-600	5054	801-900
743	101-200	5171	001-100
969	001-100	5233	201-300
1168	201-300	5422	101-200
1417	601-700	5435	801-900
1537	001-100	5753	101-200
1722	801-900	5848	601-700
1962	501-600	5859	401-500
1973	501-600	5977	801-900
2100	101-200	5991	401-500
2242	001-100	6065	301-400
2258	001-100		
2522	401-500		
2533	201-300		
2565	301-400		
2802	301-400		
2963	401-500		
3061	201-300		
3446	201-300		
4019	601-700		
4043	801-900		

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 május 23

17 óra 55 perc

Erdélyi Albert, a Szegedi Ruhagyár dolgozója befejezte öt éves tervét

i Vid Gö/Fd/Hné Kné Ie

Erdélyi Albert, a Szegedi Ruhagyár áztahanovista kézimunkása vállalta, hogy a béketalálkozó napjára befejezi öt éves tervét. Teljesítményét állandóan fokozva az utolsó napokban már 254 százalékot ért el s péntek délben befejezte öt éves tervét. Erdélyi társai fejlődését is állandóan segíti, eddig közel 40 dolgozónak adta át munkamódszerét. Nagyrészt az ő elvtársi segítségének köszönhető, hogy az üzemben az ő munkakörével azonos munkakörben dolgozók között egyetlen száz százalék alatt teljesítő sincs./MTI/

A szakérettségis tanfolyamokra

k KM Hné Ni a felvételi vizsgák május 18-án megkezdődtek és május 30-ig tartanak. Mindazok, akiket munkabeosztásuk gátolt a felvételi vizsgákon való megjelenésben, május 30-ig jelentkezzenek Budapesten a felvételi bizottságoknál, vidéken pedig a Magyei Tanácsok Oktatási Osztályán./MTI/

A Békekölcsönhuzás első napján a Beloiannisz-gyár 43 dolgozója kötvényét sorsolták ki

i SB/PE/Hné BS Ie 4

A Beloiannisz-gyár sorsolási tanácsadó bizottsága felkészülten várta a Békekölcsön huzását. Heim Vilmosné, Gyurgyik Béláné és Jaksa Gizella bizottsági tagok már csütörtökön éjjel értékelték, hogy a gyár dolgozói közül kinek a kötvényét sorsolták ki. A reggeli hat óra már ismét a gyárban találta a bizottság tagjait. A nyertesek munkapadjára üdvözlő lapokat tettek, amelyeken a pártbizottság, az üzemi bizottság és a vállalatvezetőség köszöntötte a nyertes kötvények boldog tulajdonosait. Az üdvözlő lapokon a kötvények számát és a nyeremények összegét is feltüntették.

Heim Vilmosné 12 dolgozó munkahelyére vitte el az üdvözlő lapokat. Kálmán Erzsébet a nyakába borult örömben, amikor megtudta, hogy a huzás első napján 300 forintot nyert. A szerzőhelyben Turcsák József először nem akarta elhinni, hogy nyert, mert tévedésből csak egyik kötvényének számát jegyezte fel. De annál nagyobb volt öröme, amikor az üdvözlő lapon meglátta, hogy 1000 forintos nyereménnyel huzzák ki kötvényét. Már a sorsolás első napján a gyár 43 dolgozójának kötvényét huzzák ki./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. május 23.

18 óra 20 perc

Román, bolgár, francia, olasz, osztrák, finn küldöttek érkeztek az MNDSZ III. Kongresszusára

k Be/tot/Mk M Li 4

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége III. Kongresszusára pénteken Budapestre érkeztek a román, bolgár, francia, az olasz, az osztrák és a finn nők küldöttségei.

A román nők képviselőiben Elisaboth Ploscaru, a Román Demokratikus Nők szövetség Végrehajtó Bizottságának tagja és Melega Valéria Cogan, a Román Népköztársaság Állandó Békavédelmi Bizottságának titkára, a bolgár nők képviselőiben Zlatka Georgieva Waszlowa, a Bolgár Kommunista Párt Stara Zagora-i szervezetének osztályvezetője, a finn nők képviselőiben Lidia Alina Orpo vesz részt az MNDSZ III. Kongresszusán. A francia küldöttség tagjai: Renée Chabredier, a Francia Nők szövetség titkárságának tagja és Alba Durand. Az olasz nők képviselőiben Maria Maddalena Rossi, az Olasz Nők szövetség főtitkára, az osztrák nők képviselőiben Anna Hornik-Strömer, a bécsi szervezet elnöke és Maxi Riecker, az Osztrák Demokratikus Nők szövetség tagja érkeztek Budapestre. /MTI/

/Gyorslista....1.folyt./ § Mk 10

1.000 forintot nyertek sorozathuzással:
sorozatszám: számtól-számig:

308	501-600
614	501-600
857	901-1000
1023	201-300
1277	501-600
1373	601-700
1489	301-400
1664	901-1000
3710	001-100
4030	601-700
4617	501-600
4655	801-900
4780	401-500
5235	701-800
5857	501-600

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L B I H I R E K

B 30. kiadás

1952 május 23

14 óra — perc

/Gyorslista....2.folyt/ § Hnó Ia

Névtértekben történő visszafizetésre kisorsolva /sorozathuzással/

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

64	301-400	1090	801-900
126	001-100	1091	801-900
142	301-400	1121	101-200
168	201-300	1130	001-100
173	501-600	1157	101-200
237	101-200	1217	601-700
269	601-700	1222	001-100
319	301-400	1255	301-400
321	301-400	1315	401-500
359	601-700	1343	901-1000
390	501-600	1433	501-600
418	101-200	1464	901-1000
434	001-100	1479	001-100
434	101-200	1484	601-700
446	201-300	1497	501-600
452	201-300	1543	701-800
459	301-400	1582	901-1000
460	501-600	1643	101-200
478	501-600	1662	601-700
482	401-500	1705	101-200
558	101-200	1776	901-1000
574	901-1000	1795	601-700
608	401-500		
608	601-700		
615	801-900		
637	901-1000		
672	501-600		
675	501-600		
680	601-700		
698	001-100		
725	201-300		
730	401-500		
738	501-600		
782	601-700		
799	401-500		
897	501-600		
903	901-1000		
934	701-800		
942	901-1000		
943	601-700		
1047	001-100		
1067	901-1000		

/folyt.köv./

2.

B 31. kiadás

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1952 május 23

10 óra 05 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Kő/PE/Hné Ie A mai H 1. kiadásunkon megjelent közleményt /Már most lehet teljesíteni az 1952/53. évi hizottsertósbeadási/ körjük teljes egészében mellőzni.

A vasárnapi fémgyűjtőnapra készülnek a földművesszövetkezetek

i SzÖVOSz Ká Sz Ni

A földművesszövetkezetek dolgozói május 25-én, vasárnap tovább kívánják növelni eddigi eredményeiket. Sok szövetkezet már terve telteljesítéséért küzd, míg mások a 100 százalékos tervteljesítéséért gyűjtenek tovább.

V e s z p r ó m

megye földművesszövetkezetei a 11. helyről az ötödik helyre küzdöttek fel magukat a vasgyűjtőversenyben. Vasgyűjtési tervüket 106.4, fémgyűjtési tervüket 64.2 százalékra teljesítették. Vasárnap főleg arra törekednek, hogy tervüket még nem teljesítő szövetkezetek elérjék a 100 százalékos tervteljesítést. Ennek érdekében a fémgyűjtésben leginkább elmaradt és a legjobb szövetkezetek közös értekezletet tartottak, ahol a jó eredményeket elért szövetkezetek ügyvezetői elmondották fémgyűjtési módszereiket.

P e s t

megye 94.6 százalékos vasgyűjtési eredményével megközelítette a 100 százalékos tervteljesítést. Vasárnap a megye 5600 szövetkezeti dolgozója gyűjti a hulladékfémeket. A szobi járás úgy a vas, mint a fémgyűjtésben el akarja érni a 200 százalékos tervteljesítést. Az eddig leggyengébben dolgozó járásban, a váci járásban a váci üzemek DISZ-fiataljai elhatározták: vasárnap kimennek a falvakba és javítanak a járás gyenge eredményén. /MTI/

A fémgyűjtés hírei

ö Si/PV/Hné Sz Ni

Esztergom városa május 21-ig teljesítette vasgyűjtési előirányzatát. A legkiválóbb eredményt a 4. számú általános iskola uttörői érték el, akik 110 mázsa vasat és négy mázsa színesfémhulladékot szedtek össze. A hulladékanyagokért kapott pénzt egy budapesti kirándulásra fordították. Az uttörők a kirándulás után újabb lendülettel fogtak a gyűjtéshez. Az öttagu Spóner-brigád, amely eddig 50 mázsa vasat adott népgazdaságunknak, most darabokra szedett egy kilótt tan-
kot és elszállította a gyűjtőhelyre.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. május 23.

2 Óra — perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

t BC/Jné/Ma FT

Mai B 25. kiadásunk első hírét visszavonjuk. Helyette a következő szöveget adjuk:

Négytagú szovjet nőküldöttség érkezett az MNDSz III. Kongresszusára.

Az MNDSz III. Kongresszusára pénteken négytagú szovjet nőküldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség vezetője Olga Ivalebnova a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottsága elnökségének tagja, a Szovjetunió Politikai és Tudományos Ismereteket Terjesztő Társaságának elnökhelyettese, tagjai: Vaszilja Szadikova, az Üzbég Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsa elnökségének elnökhelyettese, Jelizeveta Baburina, a Moszkvai Frunze Textilgyár sztahanovista szövődője, az Oroszországi Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának tagja, és Jelena Csuhnyuk mérnök, volt mozdonyvezető, a Szocialista Munka Hőse.

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára, Szabó Piroska, az Elnöki Tanács titkára, az MNDSz titkárságának tagja, Vajdai Lajosné, az MNDSz budapesti szervezetének titkára, Pauncz Tivadarné, az MNDSz külügyi osztályának vezetője fogadta.

/MTI/

Gyorslista 3. folyt./

/Ma Li

300 forintot nyertek sorozathuzással

Sorozatszám számtól számig

82	201- 300
130	001- 100
142	101 -200
163	401- 500
168	601- 700
191	601- 700
225	101- 200
2 32	901- 1000
237	001- 100
280	301- 400
292	701- 800
331	801- 900
466	201- 300
481	401- 500
562	801- 900

/folyt.köv./ ✓

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. május 23.

20 óra 20 perc

/Gyorslista ... 4. folyt./ - /Ma Ni
300 forintot nyertek sorozathuzással

Sorozatszám	számtól-számig
572	801- 900
576	101- 200
589	901 -1000
601	101- 200
608	701- 800
616	401- 500
671	301- 400
694	701- 800
701	001- 100
719	401- 500
728	901- 1000
785	001- 100
792	101- 200
835	401- 500
844	801- 900
865	601- 700
868	801- 900
873	901- 1000
879	601- 700
926	801- 900
959	201- 300
983	301- 400
986	301- 400
1013	101- 200
1031	001- 100
1075	901- 1000
1142	001- 100
1146	701- 800
1159	701- 800
1184	901- 1000
1218	501- 600
1230	801- 900
1236	501- 600

i . .

Névértékben történő vissza-
fizetésre kisorsolva:

Sorozatszám:	számtól számig
1800	401- 500
1835	901- 1000
1860	601- 700
1869	701- 800
1876	201- 300
1932	101- 200
1940	101- 200
1941	401- 500
1981	201- 300
2032	001- 100
2051	401- 500
2064	401- 500
2114	301- 400
2122	301- 400
2288	301- 400
2391	101- 200
2392	401- 500
2401	201- 300
2417	301- 400
2540	401- 500
2543	101- 200
2625	001- 100
2724	401- 500
2751	201- 300
2831	301- 400
2882	201- 300
2921	001- 100
2921	401- 500
3121	001- 100
3124	001- 100
3193	001- 100

5 /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 május 23

20 óra 35 perc

/Gyorslista....5.folyt/ § Hnó N1

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig

3264	201-300	4502	301-400
3294	001-100	4507	301-400
3325	101-200	4527	001-100
3364	301-400	4551	801-900
3367	101-200	4588	701-800
3402	201-300	4691	801-1000
3411	401-500	4696	401-500
3473	101-200	4711	701-800
3530	001-100	4734	001-100
3549	101-200	4750	101-200
3553	101-200	4772	201-300
3583	001-100	4802	201-300
3586	001-100	4819	001-100
3649	001-100	4821	701-800
3795	101-200		
3858	201-300		
3882	301-400		
3993	301-400		
4004	701-800		
4009	601-700		
4047	101-200		
4051	601-700	4051	801-900
4098	901-1000	4073	001-100
4171	701-800	4090	601-700
4174	401-500		
4175	601-700		
4186	201-300		
4199	801-900		
4214	201-300		
4228	301-400		
4247	801-900		
4250	501-600		
4251	401-500		
4254-0-	201-300		
4284	501-600	4262	301-400
4288	401-500		
4309	901-1000		
4398	101-200		
4421	701-800		
4457	201-300		
4486	401-500		
3868	301-400		

/Folyt.köv./

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. május 23.

23 óra 15 perc

/Gyorslista...6.folyt./ § Mk N1

Névértékben történő visszafizetésre kisorsolva: /sorozathuzással/

sorozatszám: számtól-számig:

sorozatszám: számtól-számig:

4848	201-300		5375	601-700
4865	901-1000		5394	401-500
4866	001-100		5404	401-500
4877	601-700		5413	101-200
4927	401-500		5414	601-700
4940	401-500		5465	901-1000
4953	601-700		5780	001-100
4962	801-900		5882	401-500
4966	601-700		5883	501-600
4976	901-1000		5897	401-500
5006	301-400		5922	601-700
5011	001-100			
5018	901-1000			
5072	001-100			
5085	901-1000		5944	401-500
5124	101-200		5961	101-200
5128	501-600		5962	201-300
5135	301-400		5989	401-500
5137	701-800		6066	701-800
5150	301-400	6074		801-900
5169	301-400		6085	101-200
5222	901-1000			
5261	601-700			
5315	501-600			
5336	201-300			
5351	401-500			
5366	201-300			

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. május 23.

20 óra 35 perc

/Gyorslista...7.folyt./ § Mk N1

Sorozatszám: sorszám:

Sorozatszám! Sorszám:

50.000 forintot nyertek:

5.000 forintot nyertek:

2391 496
3408 097
5318 190
5784 594

25.000 forintot nyertek:

481 430
1013 183
1562 878
4479 248
5291 832

10.000 forintot nyertek:

82 219
589 901
1478 137
1661 113
1681 356
1877 671
1926 410
2881 116
3024 27
3791 47
4229 612
4235 493
4860 850
4971 605
5761 647

5.000 forintot nyertek:

130 45
168 618
191 671
280 358
292 775
701 71
785 91
868 825

926 886
983 348
1075 969
1159 750
1218 524
1410 432
1637 308
1579 755
1692 583
1797 319
1854 743
1997 13
2101 133
2189 496
2257 28
2661 166
2671 199
2818 325
3205 226
3260 304
3345 444
3375 310
3616 139
3701 469
3755 275
4002 968
4006 303
4065 651
4089 83
4257 98
4309 250
4410 179
4486 757
4596 871
4723 625
4742 827
4761 738
4965 615
5267 736
5832 824
5846 771
5870 179

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. május 23.

2.0 óra 45 perc

/Gyorslista...8.folyt./ § Mk Ni

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: számtól-számig:

Sorozatszám: számtól-számig:

1243	501-600	
1300	101-200	
1321	401-500	
1343	701-800	
1351	601-700	
1401	901-1000	
1410	401-500	
1412	501-600	
1433	901-1000	
1472	901-1000	
1478	101-200	
1515	101-200	
1537		301-400
1545	701-800	
1546	001-100	
1553	801-900	1562 801-900
1579	701-800	
1606	201-300	
1656	001-100	
1661	101-200	
1681	301-400	
1692	501-600	
1787	301-400	
1797	301-400	
1809	401-500	
1854	701-800	
1877	601-700	
1926	401-500	
1997	001-100	
2101	101-200	

2189	401-500
2257	001-100
2261	001-100
2391	401-500
2425	301-400
2431	401-500
2483	301-400
2557	201-300
2578	301-400
2580	401-500
2625	201-300
2661	101-200
2671	101-200
2808	001-100
2818	301-400
2843	301-400
2881	101-200
2926	201-300
2938	301-400
2997	101-200

/folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952 május 23

20 óra 55 perc

/Gyorslista....9.folyt/ § Hné Ni

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

2998	2ol-3oo	4761	7ol-8oo
3ol5	1ol-2oo	486o	8ol-9oo
3o24	ool-1oo	4891	3ol-4oo
3o8o	3ol-4oo	4926	2ol-3oo
31o8	3ol-4oo	494o	9ol-1ooo
3188	3ol-4oo	4962	6ol-7oo
32o5	2ol-3oo	4965	6ol-7oo
326o	3ol-4oo	4971	6ol-7oo
3316	3ol-4oo	5o49	5ol-6oo
3345	4ol-5oo	5o8o	2ol-3oo
3375	3ol-4oo	5139	5ol-6oo
34o7	ool-1oo	514o	ool-1oo
34o8	ool-1oo	5267	7ol-8oo
3481	4ol-5oo	5291	8ol-9oo
35ol	4ol-5oo	5318	1ol-2oo
3529	1ol-2oo	5415	2ol-3oo
3616	1ol-2oo	5416	6ol-6oo
37ol	4ol-5oo	5761	6ol-7oo
3755	2ol-3oo	5764	ool-1oo
3775	2ol-3oo	5782	3ol-4oo
3791	ool-1oo	5784	5ol-6oo
4oo2	9ol-1ooo	5811	ool-1oo
4oo6	3ol-4oo	5832	8ol-9oo
4o26	8ol-9oo	5846	7ol-8oo
4o65	5ol-6oo	5847	ool-1oo
4o65	6ol-7oo	587o	1ol-2oo
4o86	9ol-1ooo	5993	2ol-3oo
4o89	ool-1oo	6ol7	9ol-1ooo
41ol	4ol-5oo	6o83	6ol-7oo
4229	6ol-7oo		
4235	4ol-5oo		
4257	ool-1oo		
4259	3ol-4oo		
43oo	6ol-7oo		
43o9	2ol-3oo		
4312	3ol-4oo		
4319	7ol-8oo		
441o	1ol-2oo		
441o	8ol-9oo		
4478	4ol-5oo		
4479	2ol-3oo		
4486	7ol-8oo		
4581	3ol-4oo		
4596	8ol-9oo		
4723	6ol-7oo		
4742	8ol-9oo		

Egyezer forintot vagy annál kisebb nyereményt az a kötvényt nyert, amelynek sorozatszámja a közölt sorozatszám-mal egyezik és sorszáma a kihuzott sorszámok közé esik. Pld., ha kihuzák az 5365 sorozatszám 6ol-7oo kötvényszámot, az azt jelenti, hogy a 6ol-7oo szám közé eső minden szám nyert, amelynek 5365 a sorozatszámja.

Ez a gyorslista közvetlenül a huzás után készült, esetleges számhibákért az OTP felelősséget nem vállal. A hivatalos nyereményjegyzék május 26-án, hétfőn jelenik meg./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. május 23.

21 óra perc 15

Időjárásjelentés

PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti május 23.-án
pénteken este 21 órakor

Nyugateurópa felett leszálló légáramlás alakult ki és ennek nyomán derült, csendes az idő. Európa többi részein tovább folytatódik a hideg levegő lassu felmelegedése, helyenként kisebb záporokkal.

Hazánkban pénteken Szentgotthárdon és a fővárosban észlelték pár csepp esőt. A hőmérséklet nap közben 15-17, Baján 19 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: déli felhőképződés, futó záporokkal. Időnként élénkebb északnyugati-északi szél, talajmenti fagy, főleg az északkeleti megyékben valószínű. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 4-6, délben 17-19 fok között. /MTI/

M.T.I. BELFÖLDI HIREK

41. kiadás

1952 május 23

22 óra 5 perc

Fülöp Zsigmond tatabányai vájár az egyik 50.000 forintos nyeremény boldog tulajdonosa

Vid SL/PV/Hné BS Li + 3

Fülöp Zsigmond tatabányai vájár szokás szerint csütörtökön este is a rádió mellett töltötte jól megérdemelt szabadidejét. Felesége gyakran terelt a szót a békekölcsön kötvényeinek sorsolására, de Fülöp Zsigmond csak annyit válaszolt, hogy ő már kamatostól visszazakapta az első békekölcsönjegyzésnél az államnak kölcsönzött 2000 forintját. Fizetése most már gyakran a havi 3700 forintot is meghaladja és bőven tölik ruházkodásra, élelmezésre. Tizenkét éves korától dolgozik, de csak a felszabadulás óta érzi, hogy munkájának értelme, eredménye van. Az éhbérért dolgozó bányászapjának annakidején az odaetett fillérekből 17 éhes szájról kellett gondoskodnia, míg egy napon két fiával együtt a bánya áldozata lett. Fülöp Zsigmond másik bátyját minő egy sztrájk vezetőjét, csendőrpuskák pusztították el.

Fülöp Zsigmond a felszabadulástól számítja életének igazi kezdetét. Azóta becsülik meg munkáját, azóta gondoskodnak gondtalan életéről. Es ő ezt meg is hálálja. Még soha nem maradt el a munkából.

A csendes esti beszélgetést a rádióbemondó szava szakította félbe: 50.000 forintot nyert az 1329-es sorozat 430-as sorszámú kötvény. Fülöp Zsigmondné a kezében tartott kötvényszámokat gyorsan egyeztette a bemondott számmal és örömmel állapította meg: 50.000 forint boldog birtokosai lettek. Másnap reggel már barátaik, ismerőseik is hozták a nagy hírt.

vesznek

Uj szoba- és konyhabútort, az idősebb fiúnak motorkerékpárt és a takaréka is jut. A tervezgetés közben első célként azt a feladatot tűzte maga elé Fülöp Zsigmond, hogy az eddiginél jobb munkával hálálja meg boldog életét s járul hozzá a gyermekei még boldogabb jövőjének építéséhez./MTI/

Helyreigazítás

U/Fd/Hné Ni

Mai B 37. kiadásunkon /Gyorslista...7.folyt/ a harmadik számoszlopban /ötezer forintos nyerőszámok/ a hetedik sorozatszám nem 1637, hanem 1537.

Mai B 30. kiadásunk /Gyorslista...2.folyt/ harmadik számoszlopában a 14. sorozatszám rosszul olvasható, ezért megismételjük: 1484.

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952 május 23

23 óra 5 perc

Iróink is megválasztották küldöttüket a béketalálkozóra

t Gr/Fd/Hnó FT 4

Pénteken este a Magyar Írók Szövetsége Gorkij-fasori színházában békegyűlést tartottak íróink, költőink, ahol megválasztották küldöttüket a béketalálkozóra. Földeák János költő többi között a következőket mondotta:

- Nem lennénk méltók arra, hogy magyar íróknak és költőknek nevezzük magunkat, ha a békeharcban való még fokozottabb közreműködésünk fontosságát kellene magyarázni. Dolgozó népünk várja békeharcos írásainkat. Teljesítsük kötelességünket!

Utána felszólalt Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író. Szovjetunióbeli élményeiről beszélt. Szólt a szovjet ember magabiztosságáról, aki ereje tudatában rendíthetetlenül bizik a béke győzelmében. Természetesnek veszik, hogy ott, ahol ma kietlen szívek húzódnak, pár év múlva kövér buzatáblák fognak ringani.

A további felszólalók megemlítették, milyen körülmények között, hogyan harcolnak a nyugat haladó írói a békéért. Hogy amíg vállalva nyomort, börtönt, kiállanak az igazság, a béke ügye mellett, addig a felszabadult népek íróit szeretet, megbecsülés veszi körül, nyugodtan alkothatnak. A magyar íróknak ezt s szabad alkotási lehetőséget a békéért folyó harcra kell felhasználni, - állapították meg a felszólalók.

Az írók ezután megválasztották küldöttüknek Zoltán Kossuth-díjas költőt, aki köszönetét fejezte ki a megtiszteltetésért és ígéretet tett, hogy a béketalálkozó napjáig költeményt ír a békéről./MTI/

Az OTP közli,

Ni/Hnó Ni hogy a Békekölcsönkötvények sorsolásáról adott számok között a névértékben történő visszafizetésre kisorsolt kötvények között a B 36. kiadáson /Gyorslista...6.folyt/ megjelent első szám nem 4848 201-300, hanem 4048 201-300.

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952 május 23

23 óra 30 perc

Az MNDSz III. Kongresszusára

t Bc/Fd/Hné N1

pénteken este Budapestre érkezett a csehszlovák
nők képviselőiben Jolana Herzkova és Marie Kopecky, a görög nők
képviseletében pedig Vangio Vurma. /MTI/

Vége. ✓